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Niederschrift 
 
19-016. Sitzung des Haupt-, Finanz- und Personalausschusses als Sondersitzung 
 
am Mittwoch, 29.05.2024, 15:05 Uhr bis 17:00 Uhr, 
beim Wasserbeschaffungsverband Riedgruppe Ost, Außerhalb 22, 64683 Einhausen 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1 Begrüßung 
  
Punkt 2  a) Vorstellung / Präsentation des Wasserbeschaffungsver- 

  band Riedgruppe Ost durch Herrn Geschäftsführer Armin 
  Kromer 
 b) Vorstellung / Präsentation des Wasserbandes Hessisches 
  Ried / Hessenwasser durch Frau Verbandsvorsteherin  
  Elisabeth Jreisat 

  
Punkt 3 Fragen und Aussprache zu den Berichten 
  
Punkt 4 Kurze Besichtigung der Riedgruppe Ost 
  
Punkt 5 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
  

 
 
Anwesende: 

Ausschussvorsitzender: 
Schmitt, Norbert SPD  

Ausschussmitglieder: 
Molitor, Lena CDU  
Roeder, Oliver CDU (anwesend ab ztw. TOP 2) 
Fiedler, Josef SPD in Vertretung für Herrn Jens Klingler 
Berg, Evelyn GRÜNE in Vertretung für Herrn Dr. Eric Tjarks 
Gottstein, Florian GRÜNE  
Fetsch, Thomas AfD  
Hörst, Christopher FDP  
Öhlenschläger, Walter FREIE WÄHLER  

Fraktionsvertreter mit beratender Stimme (§ 62 Abs. 4 HGO i.V. m. § 33 HKO): 
Dr. Schwarz, Bruno DIE LINKE/FREIE WÄHLER (Partei) in Vertretung für Frau 

Kerstin Fuhrmann 

Kreistagsvorsitzender: 
Kunkel, Joachim CDU  

 

Kreis  

Bergstraße 
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Kreisausschuss: 
Engelhardt, Christian Landrat (anwesend bis ztw. TOP 2) 
Schimpf, Matthias hauptamtlicher Kreisbeigeordneter 

Gäste: 
Kromer, Armin Geschäftsführer Wasserbeschaffungsverband  

Riedgruppe Ost 
Scholz, Benjamin technischer Betriebsleiter Wasserbeschaffungsverband 

Riedgruppe Ost 
Jreisat, Elisabeth Verbandsvorsteherin Wasserverband Hessisches Ried 

Schriftführerin: 
Ernst, Nadja Fachbereich Kreisgremien 

 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Schmitt, eröffnete um 15:05 Uhr die 19-016. Sitzung des 
Haupt-, Finanz- und Personalausschusses als Sondersitzung und stellte die Beschlussfä-
higkeit des Ausschusses fest. 
 
Es fehlten die Ausschussmitglieder Herr Helmut Glanzner und Herr Holger Schmitt (beide 
CDU). 
 
Einwendungen gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 
Sodann wurde in die Beratung der Tagesordnung eingetreten. 
 
 
Tagesordnung 
 
Die Punkte 1 bis 3 wurden gemeinsam behandelt.  
 
Punkt 1: Begrüßung 
 
Punkt 2:  a) Vorstellung / Präsentation des Wasserbeschaffungs-

  verband Riedgruppe Ost durch Herrn Geschäftsführer 
  Armin Kromer 
 b) Vorstellung / Präsentation des Wasserbandes  
  Hessisches Ried / Hessenwasser durch Frau  
  Verbandsvorsteherin Elisabeth Jreisat 

 
Punkt 3: Fragen und Aussprache zu den Berichten 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Schmitt, begrüßte die Teilnehmenden und bedankte sich 
bei Herrn Kromer, Geschäftsführer des Wasserbeschaffungsverbandes Riedgruppe Ost, 
dass der Haupt-, Finanz- und Personalausschuss im Rahmen einer Sondersitzung zum 
Thema Wasserverbände für die Bereitstellung des Sitzungsraums und die Bewirtung so-
wie die heutige Vorstellung des Wasserbeschaffungsverbandes Riedgruppe Ost. Zudem 
bedankte er sich bei Frau Jreisat für die Vorstellung und Präsentation des Wasserbeschaf-
fungsverbandes Hessisches Ried/ Hessenwasser. 
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Sodann stellte Herr Kromer anhand einer Präsentation die Aufgaben, Leistungen und 
Funktionen des Wasserverbandes Riedgruppe Ost vor.  
 
Nachfragen seitens des Ausschusses zur Infiltration, Maßnahmen bei gravierend niedrigen 
Grundwasserständen, möglichen Vergiftungssituationen, Analysestationen, zur Bilanz des 
Verbandes und zur Mitgliedschaft des Kreises im Verband wurden seitens Herrn Kromer 
und Herrn Scholz, technischer Betriebsleiter, beantwortet.  
 
Anschließend stellte Frau Jreisat anhand einer Präsentation die Aufgaben, Leistungen und 
Funktionen des Wasserbeschaffungsverbandes Hessisches Ried/ Hessenwasser vor.  
 
Nachfragen seitens des Ausschusses zur Infiltration und Vorgaben der Aufsichtsbehörde 
hierzu, landwirtschaftlichen Wasser, zur Möglichkeit der Mitgliedschaft im Verband, zur Fil-
terung des Wassers, zu möglichen zukünftigen Folgen für den Rhein sowie die wirtschaftli-
che Situation des Verbandes wurden von Frau Jreisat beantwortet.  
 
 
Punkt 4: Kurze Besichtigung der Riedgruppe Ost 
 
Herr Kromer und Herr Scholz unternahmen eine kurze Führung in den Betriebsräumen 
des Wasserbeschaffungsverbands Riedgruppe Ost.  
 
 
Punkt 5: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
 
Hierzu lag nichts vor.  
 
 

 
Die Sitzung wurde um 17:00 Uhr durch den Ausschussvorsitzenden, Herrn Schmitt,  
geschlossen. 
 
 
 
Unterzeichnung der Niederschrift: 
 
 
 
 
gez. Schmitt        gez. Ernst 
 
Ausschussvorsitzender      Schriftführerin 
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